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Pár slov na úvod od šéfredaktorky 

Zdravíme vás v novém školním roce. Také v tom letošním budeme náš školní život obohacovat 

vydáváním školního časopisu. Věříme, že vám tím uděláme radost.  

Všem dětem i žákům přejeme hodně štěstí ve škole i školce a všem učitelům pevné nervy. 

Doufáme, že vám tímto číslem navodíme tu správnou podzimní atmosféru. 

Také toto číslo je tvořeno příspěvky především žáků 7. ročníku. Tímto vybízíme i mladší pisatele 

a všechny kreativce, aby se nebáli a své nápady s námi všemi sdíleli.   

                                                                      Nathali 

 

 

 

 

Zprávy ze školního parlamentu 

V letošním školním roce proběhly zatím dvě schůzky školního 

parlamentu (v září a říjnu). První schůzka byla spíše informativní a 

seznamovací. Od letošního školního roku vede parlament pan učitel 

Rastislav Švec. 

Na naší druhé schůzce jsme se domlouvali, kde budeme zveřejňovat 

informace, které probíráme. Veškeré zprávy najdete již brzy v přízemí hned naproti vstupním 

dveřím (nalevo od výtahu).  

A co jsme ještě řešili? Volili jsme velitele školního parlamentu, stala se jím Šája Jeníková ze 7. A. 

Dále jsme se bavili o tom, co bychom chtěli ve škole změnit, že bychom chtěli více sportovních 

akcí apod. 

Pokud vás činnost školního parlamentu zajímá více, potřebné informace vám mohou sdělit naši 

zástupci, popř. je můžete najít na naší nově zřízené nástěnce – v těchto dnech se budeme 

intenzivně věnovat její přípravě. Vždyť už víte, kde bude;-) 

Tom  

  

 

 

 



 

 

Zprávy z mateřské školy 

Halloween v mateřské škole  

 

Dne 24. 10. 2023 jsme se vydaly do naší mateřské školy, abychom zjistily, co paní učitelky dětem 

v podzimním období chystají.  

Paní učitelky si připravily program nejen pro děti, ale i jejich rodiče – halloweenský den, jehož 

součástí bude bojovka a karneval pro děti a oblíbené dýňování pro rodiče. Nemůže chybět 

občerstvení, a proto děti napekly za pomoci svých třídních učitelek a kuchařek dýňové sušenky. 

Věříme, že budou všem moc chutnat.  

Celá školka bude vyzdobena obrázky s halloweenskou tematikou.  

Naše nejmenší pak čeká ještě jeden výlet – vyrazí na vinořský hřbitov, kde zapálí svíčky.    

  Emča a Elča 

Kája Kloučková, MŠ 

 



 

 

Zprávy ze základní školy 

Adaptační výjezd třídy 7. A 

Náš adapťák, adaptační výjezd, se konal od 13. 9. do 15. 9. 2023. Jeli jsme metrem a autobusem. 

Cesta trvala přibližně dvě hodiny. Cílem byl Liberecký kraj. Naše ubytování se nacházelo 

v Lužických horách – kousek od hranic s Německem.  

V den příjezdu jsme vystoupili u nějaké silnice, okolo bylo jen pár domů. Silnice byla velmi 

dlouhá, ale nejhorší bylo vidět ty kopce. Zároveň jsme věděli, že nás čeká 7 km cesty – střídavě 

z kopce a do kopce. Měli jsme s sebou veliké batohy či krosny obsahující veškeré vybavení a 

potřeby na cestu a na pobyt.  

Doprovod a dohled nám děla paní učitelka Daňková a paní asistentka Mičková. Potraviny na 

vaření přivezl pan učitel Švec.  

Hned v úvodu výjezdu jsme se rozdělili do čtyř- nebo pětičlenných skupinek, ve kterých jsme 

připravovali jídlo pro sebe i ostatní. Spali jsme ve starší chatce (v pokojích po čtyřech, pěti nebo 

šesti).  

Během adapťáku jsme se věnovali mnoha činnostem – stmelování kolektivu (seznamovací hry), 

tvorbě třídních kruhů (třídní samospráva), koupání, hře na kartáčkového vraha, vyprávění 

strašidelných historek, sportovním aktivitám, turistice (výlet na rozhlednu) apod. 

V ten den odjezdu jsme museli absolvovat nejen zdlouhavou cestu na autobus, ale také úklid. 

Obnášelo to balení, luxování, utírání a nakonec vytírání. Nejen samotné činnosti byly náročné, 

ale především jejich organizace – co kdo bude dělat. Nakonec jsme vše s učitelskou pomocí 

zvládli.  

Když jsme čekali na autobus domů, mávali jsme všem kamioňákům. A teď máváme i vám, co 

jste se rozhodli si tento příspěvek dočíst až do konce. 

Šája 

 

 

Projektový den STŘEDOVĚK 

18. 10. 2023 měl 2. stupeň projektový den s tematikou středověk. Každá třída měla svůj vlastní 

program. 

My, třída 7. A,  jsme si vybrali téma rytíři. Celý náš projektový den začal tím, že jsme si vyrobili 

meče, štíty a rytířské přilbice.  Celkem jsme absolvovali pět aktivit, které jsme si vyzkoušeli (šerm 

- 1 vs. 1 nebo ve skupině, jízda na koni a vymýšlení básní). 

 



 

 

Šerm 

1 vs. 1 – dva vybraní žáci šermovali proti sobě. Žák, terý vyhrál, postoupil do dalšího kola. 

SKUPINOVÝ SOUBOJ – každá skupina měla svůj pomyslný hrad. Skupina se snažila dobýt hrady 

těch ostatních. Když se dobytí podařilo, připojil se tým poražených k vítěznému. Cílem bylo 

dobýt co nejvíce hradů. 

Vymýšlení básní 

Úkolem bylo složit báseň, která musela mít minimálně pět slok. Báseň byla tematicky zaměřena 

na středověk nebo rytíře. Každý z našich výtvorů byl ohodnocen a my ho museli prezentovat 

před celou třídou.  

Jízda na koni 

Dvoučlenné skupinky – jeden vyskočil na záda toho druhého, v ruce měl meč, se kterým se snažil 

shodit metu postavenou na židli. V průběhu aktivity se začaly vytvářet překážky, keteré měly 

být překonávány.  

Terka  

 

 

Plánování školních pozemků 

Škola se rozhodla, že se žáci budou vzdělávat i na školní 

zahradě, proto jsme se spolupodíleli  na plánování 

pozemků – jejich umístění, velikosti apod. 

V následujících měsících (hlavně těch jarních) si budeme 

sázet vlastní plodiny. S rytím záhonků jsme již začali. Na 

každém spolupracují dva žáci dané skupiny (na pracovní 

činnosti se totiž dělíme do dvou skupin). Naučíme se 

přitom starat o svoji zahrádku, svůj záhonek. To vše za 

podpory pana učitele Švece, kterého máme právě na 

pracovky, pracovní činnosti. Už se těšíme na jaro, až 

budeme moci sklízet plody naší práce.  

Vojta, Jenda             

 

 



 

 

 

Halloween, Dušičky – Jak je slavíme? 

Jak už víme, tak halloween se slaví především v Americe a anglicky mluvících zemích, my u nás 

v České republice preferujeme dušičky. 

A jak vlastně tyto svátky slavíme? 

Dušičky slavíme 2. listopadu –  tento svátek je památkou a vzpomínkou na zesnulé. Lidé 

navštěvují hřbitovy a na hroby svých blízkých a přátel, kteří již nejsou mezi námi, umisťují různé 

smuteční dekorace (svíčky, květiny, dýně, věnce) nebo se modlí.                                                     

Dušičky jsou sice založeny na křesťanské tradici, avšak slaví je i lidé nevěřící. Říká se totiž, že 

v tento den je posmrtný svět úzce propojený s tím živým a že jsme si s mrtvými nejblíže.  

Památka zesnulých však souvisí také se starou keltskou tradicí a svátkem Samhain, který se 

v minulosti slavil v noci z 31. října na 1. listopadu. Keltové tak oslavovali konec léta a začátek 

nového roku. Zapalovali svíčky, velké ohně, a dokonce nosili i strašidelné masky, které je měly 

ochránit před zlými duchy.                                                             

Když už tu mluvíme o maskách a kostýmech, tak se přesouváme k halloweenu. Ten má 

v podstatě obdobnou historii jako už zmíněné Dušičky. Hlavní rozdíl je v tom, jak a kdy daný 

svátek slavíme.  Narozdíl od Dušiček, halloween slavíme 31. října.                                                                                                                                                 

V Americe se lidé začínají na tento svátek připravovat už začátkem října a to tím, že tematicky 

(strašidelně) vyzdobují své domy a zahrady.   

Klasická je také koleda trick or treat. Děti chodí od domu k 

domu a lidem říkají “trick or treat”, (což je v podstatě 

koleda) nebo něco provedou a daný člověk jim dá 

sladkost. Pokud nic nedostanou, vyvedou nějakou 

nepříjemnost dané osobě, např. jim rozmotají toaletní 

papír po zahradě. 

Typické je také vyřezávání dýní, převlékání se do strašidelných kostýmů, sledování strašidelných 

filmů nebo také nejrůznější halloweenské párty. 

Nathali 

 

 

 



 

 

Trochu halloweenské poezie  

Školní strašidlo 
David Frantík 

jedno školní strašidlo 

bylo velmi malé  

přes učebnu proběhlo  

jenže bylo staré 

běželo proto pomalu 

ještě pomaleji než bílá paní na hradu 

doběhlo až do informatiky 

ale ouha zakřicelo kvíki kvíki 

potkalo tam totiž učitele  

jak testy právě rozdává 

skončilo to velmi špatně 

a proto pan učitel čtyřky rozdává 

 

 

 

1, 2, 3, … Už je tu Halloween 
Eliška Šálená 

 

1, 2, 3 a už je to tady,  

asi se zblázním strachy. 

Už vidím, jak venku straší, 

mladí, velcí i ti starší. 

 

Večer k nám půjdou koledovat taky. 

Doufám, že se nepočůrám strachy. 

Oblečení jsou, to je hezké! 

I namalovaní, to je jasné. 

 

Teď jdeme dlabat dýni.  

To bude ještě hodně srandy. 

3, 2, 1 už je tu prvního, 

to zase rychle uteklo.

 

 

Halloweenský příběh 

Halloweenká třída plná tajemství 

Šarlota Jeníková 

Příběh vypráví  chlapec, který na Halloween přestoupí do nové školy. 

Bylo mi dvanáct let, když jsem se s rodiči přistěhoval. Společně jsme vybrali nejbližší školu 

v okolí. 

Vzali mě okamžitě, bez  dlouhého čekání. Dlouho jsem se připravoval na první školní den. 

První den v nové škole 

Rodiče mě dovezli před školu, kde na mě čekala paní učitelka, aby mě odvedla do třídy za 

ostatními žáky. Posadila mě vedle zamlklého kluka, jmenoval se Oliver Vácha. Jen se na mě 

podíval, ani nepozdravil. Po týdnu rozkoukávání jsem zjistil, že ve většině případů nikdo 

neopouští třídu. Když si potřebovali dojít na záchod, šli vždy po dvojicích. Řekl jsem si, že to 

nebudu řešit a nechám to být.  

Jednou jsem už byl na odchodu ze školy, ale uviděl jsem deváťáka. Chtěl zbít Olivera. Nemohl 

jsem to přehlédnout, rozeběhl jsem se a strčil do toho deváťáka. Řekl jsem mu, ať Olivera nechá. 



 

 

Deváťák se na mě otočil a řekl mi: ,,Jednou dojde i na tebe!“ Také mi chtěl jednu vrazit, ale 

naštěstí do toho zasáhla paní učitelka a poslala nás všechny domů.  

Při společné cestě směr domov jsem si na plakátě všiml jedné bývalé spolužačky. Zeptal jsem 

se na ni Olivera. Ten mi řekl, ať jdu za ním. Vzal mě do své skrýše. Povídali jsme si. Řekl mi, proč 

je jejich třída divná. Také mi řekl o té dívce z plakátu. Oba jsme ji znali. Jmenovala se Elizabeth 

Jindlová. Vyprávěl mi o tom, jak ji trápily noční můry, až z toho zešílela. Nakonec skončila v jiné 

škole, nikdo už o ní neslyšel. Během téhož roku odešlo také dalších pět holek. Ani o nich už ani 

zmínka. 

Blížily se prázdniny, nikdo se na ně netěšil. Ani já na tom nebyl jinak. Najednou byl poslední 

školní den a nic moc se neodehrálo. Každý si šel po svém. 

Další školní rok 

Vstoupil jsem do školy a cítil se divně. Ve škole nás bylo oproti minulému školnímu roku opět 

o něco méně. Holky ubyly dvě, kluk jeden.  

Po měsíci školy se blížil další halloween. V den halloweenu jsem šel do školy v kostýmu kostlivce. 

Vešel jsem do školy a nikde nikdo. Divil jsem se, přišel jsem jen dvacet minut před vyučováním. 

Pět minut před vyučováním jsem se byl podívat na chodbě, stále nikde nikdo. Řekl jsem si, že 

půjdu domů a oznámím to rodičům. Byl jsem skoro u východu z budovy, když najednou do 

budovy vstoupil ten deváťák z minulého školního roku. Rozběhl se proti mně,  chytil mě za límec 

a řekl: „Tak dnes dojde i na tebe!“ Dal mi takovou, že mě to hned vyplo. 

Pokračování příště… 

 

Jazykový koutek 

Dovoluji si vás seznámit s pár slovíčky souvisejících s halloweenskou tematikou. Slovíčka jsou 

v jazycích, které se vyučují na naší škole.  

ČESKY                                 ANGLICKY                                NĚMECKY                             

podzim                              autumn                                    der Herbst 

listy                                    epistles                                     das Blatt, die Blätter 

duch                                   ghost                                        der Geist 

netopýr                              bat                                            die Fledermaus 

upír                                     vampire                                   der Vampir 

čarodějnice                        witch                                       die Xexe 

dýně                                    pumpkin                                 der Kürbis       

černá kočka                        black cat                                 die schwarze Katze 

monstrum                           monster                                 das Montrum 

lektvar                                 potion                                     die Latwerge 

pavouk                                spider                                      die Spinne 

sova                                     owl                                           die Eule    Niki 



 

 

 

Halloweenské pečení  

Halloweenské muffiny  

(na cca 12-14 kousků) 

- 250 g hladké mouky 

- 100 g cukru krupice 

- 2 lžičky prášku do pečiva 

- 200 ml mléka 

- 2 vejce 

- 85 g másla nebo 90 ml oleje 

- vanilkový cukr 

- špetku soli 

Postup:  

1. Dejte do mísy krupicový cukr, vanilkový cukr, vejce. Vše vyšlehejte do husté pěny. 

2. Opatrně přilévejte mléko a olej (rozpuštěné a vychladlé máslo). 

3. Mouku smíchejte s práškem do pečiva a špetkou soli. Vše opatrně vmíchávejte do 

předešlé hmoty. 

4. Hotovou hmotou postupně naplňte košíčky (neplnit až po okraj) a nechte upéct při 

170 oC. 

5. Vychladlé muffiny můžete ozdobit např. malými cukrovými nebo čokoládovými 

dýněmi, popř. čímkoliv, co se k tomuto svátku hodí. 

 

Halloweenské sušenky 

- 350 g polohrubé mouky 

- 150 g moučkového cukru                  

- 130 g másla                                  

- 2 ks vejce 

- 0,5 balíčku vanilkového cukru 

Postup:  

1. Dejte do mísy máslo a moučkový a vanilkový cukr. Vše 

vyšlehejte do pěny. 

2. Přidejte vejce, opět šlehejte. 

3. Pomalu přisypte moukou. 

4. Z připravené hmoty můžete tvořit/vykrajovat nejrůznější halloweenské tvary – dýni, 

strašidlo (ducha), kočku atd.  

5. Vytvořené tvary dejte na pečicím papírem vyložený plech a pečte při 150 oC. 

6. Vychladlé tvary ozdobte dle vlastní fantazie.  



 

 

Kdo si hraje, nezlobí 

Najdi pět rozdílů 

 

Vybarvi si halloweenskou Hello Kitty 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Teri 



 

 

Halloweenské luštění 

Co se odpaluje na Silvestra?                    

Čím většinou jezdím do školy?                

Jakou věc používáš na poslech písniček?                   

Jakou kost máš v horní části těla?                  

Kde se těží kamení?              

Jak se řekne anglicky žena?                

Druh sýra?                  

Sůl a …               

Co vydlabáváme na Halloween?               

 

Jenda 

 

Halloweenská osmisměrka 

 
       

                

P O D Z I M K L S   1. PODZIM  
L M CH O B R Q O D   2. DUCH  
Z I K M C H V R U   3. LISTY   

P Ř S B D A M K CH   4. HOUBA  
A Í Ř Í E K N Ň R   5. SOVA   

V J H K H N O C T   6. NOC   

U E R O O U Z S Z   7. MONSTRUM 

Č N O Y U S P E O   8. KOS   

I W B X X B T Í M   9. UPÍR   

N L I S T Y A Ý R   10. PAVUČINA 

A M O N S T R U M   11. HROB   

           12. KOSTÝM  

           13. ŘÍJEN   

           14. ZOMBÍK  
Eliška 

 

 

 



 

 

Hádej, hádej, hadači!  

Osoba, která to vyrobila, to prodala. Osoba, která to koupila, to nikdy nepoužila. Osoba, která 

to použila, to nikdy neviděla. Co to je? 

(rakev) 

Jsem zabalená, ale nejsem dárek. Bývám úhledně složená v místnosti a archeologové si o mně 

myslím, že jsem velký poklad. Co jsem? 

(mumie) 

Někteří lidé ve mě věří, jiní ne. V noci se toulám po domech a někdy i létám. Někdy vydávám 

děsivé zvuky a děsím obyvatele domu. Co jsem? 

(duch) 

Jsem vysoká, když jsem malá. Když zestárnu, jsem krátká. O halloweenu mě dávají do 

vydlabané dýně. Co jsem? 

(svíčka) 

Najdeš mě v každém člověku, jsem tekutá. Někteří lidé omdlévají, když mě vidí. Co jsem? 

(krev) 

Sofča 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Náš tým 

 
 

PS: Těšíme se na vaše připomínky, nápady, náměty, návrhy, 

obrázky, příspěvky…  


